
Cours Skat hiver – O’niänih 6 
 

Secteur Langue, le CDFM huron-wendat 

Tho iwayeh ? 
Combien y en a-t-il ? 

 

Dénombrer des objets – sans incorporation nominale  

-rihw- chose, affaire, nouvelle  

Tho iwayeh ?    3 réponses possibles 

Skarihwat  (objet) : il y a un seul (objet) 

Teyarihwayeh (objet) : il y a deux (objet) 

(Nombre) iyarihwayeh (objet) :  il y a (nombre) (objet) 

 

Dénombrer des objets – avec incorporation nominale  

1 seul   RÉP. – racine nominale – LINKER – t (être un) 

  Exemple : 1 crayon    (-hiatonhkw-) 

  Skahiatonhkwat  

2 objets DUPL. – racine nominale – LINKER – yeh (être tel nombre) 

  Exemple : 2 raquettes  (-nionhr) 

  Teyänionhrayeh 

3 et +   Nbre  +   PART. – préfixe pronominal – racine nom. – LINKER- yeh 

  Exemple : 7 portes  (-nhow-) 

  Tsoutare’ iyänhowayeh  

 


